

HERALDO ALAVÉS

AÑO XX

Folio número 96

Vitoria, Lunes 19 de Enero de 1920

Número 7762

Los Sindicatos Católicos

UN MANIFIESTO

El comité de los entusiastas y docentes sindicatos católicos de Vitoria, han lanzado a la opinión un manifiesto, relacionado con la campaña iniciada contra el impuesto provincial del tabaco y energética protesta contra los aumentos introducidos por el Ayuntamiento en el Arancel para el año actual.

Sentimos que la escasez de espacio nos impide dar a las cajas el manifiesto íntegro; al no poder hacerlo, queremos dar a nuestros lectores una breve noticia de él.

Dice qué está conforme con qué se proteste contra todo impuesto que antes no se ha justificado debidamente, diciendo para qué se destina y apunta la sorpresa de que el mitin celebrado el día pasado en el Teatro Circo, tenga otros móviles, en los siguientes párrafos:

Digamos algunas palabras sobre el meeting.

Que éste no se ciñó al fin primordial y único que se anunció, es incontestable. Y hemos de hacer constar, energéticamente, que ello nos escapa, pues de haber sabido, hubiéramos dicho lo que realmente piensa la clase obrera que representamos. Los trabajadores estuvieron, pero creímos que los tres encargados de dirigir la palabra se circunscribirían estrictamente al fin mencionado.

Nos erguimos, nos tomamos buena nota para lo sucesivo.

Sin embargo nos creamos en el deber de dejar nuestro sentir por medio de este manifiesto.

Bien está la protesta. Aplaudimos el celo de los organizadores, quizás excesivamente desinteresado, porque lo que acontece en estos casos es que si el impuesto sube 1, 2, 3, el tráfico cae 2, 4, 6, o más; y cuando definitivamente los perjudicados somos nosotros, los débiles, como siempre. Véase la prueba en los espectáculos a pretexto del impuesto en ciertas localidades el aumento es de un 33 por ciento. Y lo propio harán las demás. De suerte que en el fondo batirán primis.

Pero ¿cómo se explica que estos señores que ayer ironaron y relampaguearon a sus anchas; que tan fervientes defensores se mostraron de los intereses de este pueblo entrañable, de porvenir más tétrico que las agobiadas y miserables ciudades de Castilla, como se explica, repetimos, que cuando el Ayuntamiento no ha hecho gran escándalo ante los consumos, redudando el pernoso problema de las subvenciones, y nos abumó con nuevos tributos no se hubiera levantado una vez de entre los votos, ni a nuestras clamores en nuestra prensa se haya hecho el vacío, por no decir el desprecio?

Porque si por un telón de 10 céntimos la vida de Vitoria peligra; el comercio sucumbe; pierde la industria, qué diremos nosotros, los obreros, que de un solo tributo (los consumos) se nos hace pagar de aumento un buen montón de pesetas que representan el jornal de bastantes días con sus bajas de huelgas y fatiga; sin compensaciones en los salarios, mientras que los primeros del cuero sacarán la carreta, y, sin género de duda, por partida doble o triple?

No, maestros, no: a otro pérro con ese hueso. Esto no hace sospechar en la ficción del acto llevado a cabo el martes último; y bueno será hacer saber que no estamos dispuestos a servir de comparsa. Algo más que el impuesto del tabaco interesa a la tranquilidad, al provenir, a la vida de Vitoria la cuestión de consumo. Y puesto que el Ayuntamiento no ha tenido el estímulo del pueblo, no y a ese, sino ni a otros impuestos; puesto que no ha consultado los organismos obreros, como debió hacerlo para algo: seamos en edad inconsciente y tememos que sea personalidad judicial, puesto que no se nos ha explicado para qué necesita esa dinero, nosotros también exigimos del Ayuntamiento:

a) Que se nos demuestre debidamente, que es imposible la reducción de gastos.

b) Que se sepa cuál es la situación económica-financiera del erario.

c) Que se facilite detalles concretos de los gastos por las fiestas (fiscales) (de algún modo las llamaremos) habidas en estos últimos años.

d) Que se explique la inversión de lo recaudado por los nuevos impuestos.

e) Que se nos puebla la necesidad absoluta de recurrir al alza de los consumos, fácil y sistemático recurso de todos los años.

Protesta después de que a los más modestos obreros del municipio se les dé un jornal misero, y anuncia una campaña contra la administración municipal.

Este manifiesto que fue redactado con profundo, hidio, comentó muy favorablemente.

La Asociación de la Prensa

La reunión deayer

Conforme a lo relatado a nuestros lectores se reunieron ayer en los locales del Real Ateneo Vitoriano, los periodistas locales con el fin de constituir la Asociación de la Prensa vitoriana.

A la reunión asistieron todos los redactores y personal administrativo de los diarios, así como los corresponsales de los diferentes diarios españoles.

El correspondiente de «El Liberal» de Bilbao expuso en breves palabras el objeto de la reunión y la idea de constituir en Asociación fue acogida favorablemente por todos los reunidos ya que con ello se tiende a mejorar la clase.

Se cambió un impresión respecto a la constitución y demás fines de la Asociación y se nombró una comisión formada por dos corresponsales y dos periodistas a fin de que redacten el reglamento por que ha de regirse la nueva entidad.

Los periodistas vitorianos se reunirán el próximo martes en los mismos locales para la aprobación del Reglamento y nombramiento de Junta Directiva.

En el Centro

«Si mueren los héroes...»

Hemos de felicitar cordialmente al alférez del Regimiento de Guipúzcoa don Domingo Sánchez por el triunfo que ayer logró en el Centro de Obreros Católicos al estrenar el drama patriótico en cuatro actos «Si mueren los héroes».

Expectación grande había precedido el anuncio de este estreno; un público distinguido y numeroso acudió a presenciar la primera representación de la obra citada y en verdad que no salió defraudado; prueba de ello los rotundos aplausos y llamas a escena con que premió la meritaria labor del Sr. Sánchez.

Se desarrolla la obra en un ambiente simpático, de sentido latir patriótico, manejado con maestría, y sus escenas se hallan impregnadas de dulce sentimiento, de emotivos tonos, y en ellos se canta un himno de gloria a la madre España y a los valientes que en África se batieron y murieron por ella.

Minejado el diólogo con soltura, buscando la situación dramática con una gran percepción de la realidad, necesariamente la obra que a la fin habrá de merecer el unánime aplauso de todos los que tuvimos el placer de presenciar su estreno.

O gallo se puede mostrar el novel autor, por su brillante labor literaria y por ello le felicitamos sin reservas.

Justo es también que dedicuemos unas líneas a aplaudir con calor a los intérpretes de la obra.

Las señoritas Cártillo y Artueta (R.) y los tenores Zubia y San Martín marcaron sus papeles y cada uno de ellos en los momentos sigilosos de la acción dramática nos demostraron su valía y su dominio del arte escénico.

Los demás intérpretes muy bien; la presentación escénica irreprochable.

Una velada, en fin, grandabilísima e instructiva por las sabias enseñanzas que da la obra estrenada se dirá pronto.

RÍSCONIE.

Ecos municipales

Los opositores a la fusión

El sábado pasado terminaron en el Ayuntamiento las oposiciones que se han venido celebrando estos días, para cubrir los veinticinco que existen de maestras municipales.

El tribunal se ocupó y hecha la summa de los puntos oponidos por los opositores, acuerdo propuso el Ayuntamiento a las señoritas Campomanes y Gaitz. Mendieta que obtuvieron 76 y 75 puntos, respectivamente.

La Junta de Subsidiarias

Al recibirnos el alcalde nos ha manifestado que este trámite se reunirá en el Gobierno Civil la Junta Provincial de Subsidiarias para tratar de la cuestión del pan y del aumento de la carne.

d) Que se explique la inversión de lo recaudado por los nuevos impuestos.

e) Que se nos puebla la necesidad absoluta de recurrir al alza de los consumos, fácil y sistemático recurso de todos los años.

Protesta después de que a los más modestos obreros del municipio se les dé un jornal misero, y anuncia una campaña contra la administración municipal.

Este manifiesto que fue redactado con profundo, hidio, comentó muy favorablemente.

TIPOGRAFOS

que te comprometas a marcar en máquinas Alauzeta, se necesitan en la Imprenta provincial de Alava.

6-1

Banco de Bilbao

Capital desembolsado. 30.000.000 Pesetas 60.000.000
Reservas 30.000.000

Sucursales: VITORIA · MADRID · PARIS · LONDRES

La Sucursal de Vitoria efectúa cuantos servicios hacen relación con las operaciones de Banca, Bolsa, Créditos o Ahorros en sus diversas formas. Tiene corresponsales en las principales plazas del mundo

ABONO:

2 por 100 anual en cuentas corrientes a la vista, y

2 1/2 por 100 anual en cuentas corrientes a 7 días vista.

Admite depósitos en Caja de Ahorros y a vencimiento fijo.

El establecimiento informará sobre cualquier operación que se dese

RÁPIDAS.....

Ha sido elegido el nuevo Presidente de la República francesa. Quando menos lo esperaba, ha quedado descontado el aspirante al alto puesto, el tigre, que durante la guerra asumió en sus manos la inteligencia total de los aliados, el hombre fuerte que llevó a Francia a la victoria.

Si bien por esto parecía que Clemenceau debería haber sido el indiscutible nuevo presidente, y aun a los franceses pudiera parecerse algún desfallecimiento, muy humano, de ingratitud, no es menos cierto que nuestros vecinos están ansiosos de que, una vez estable, si me y ésta no parecía propia a las manos del hombre fuerte por excepción, que de tiempos atrás avivaron el actual Tratado de Versalles, con su cuchillo de apretamiento de la Alemania vencida.

El mismo Senado pidió, al poner prisas y tratar a la formalización del tratado, ha dado normas a los políticos franceses de cuál debía ser su actuación en la elección presidencial y el obligar a Clemenceau a retirarse a la vida privada, es el corolario obligado de la votación del sábado —ha puesto los vencedores republicanos a Francia en estado de consolidar los frutos de la victoria y que la paz del mundo no sea un mito, que traiga revuelta a los diplomáticos de la recién fundada Sociedad de Naciones, teniendo siempre entre manos el futuro de una nueva lucha, más feroces que la pasada y de la que Francia quizá no se salga tan bien parada como en la que cabía recientemente.

Francia entra en una nueva era: a la hora del peligro superaron sumamente los pliegues de su desgarrada bandera todos los ciudadanos; pasada la hora del peligro, i los verdaderamente enemigos de la República —ha sido la victoria más nutritiva que regala la República— se dispusieron a levantar la nación del peligro a que se ve llevado en manos de un político ciego por su conocido mal gesto.

Podrían decir lo mismo de los políticos de otras naciones en estas horas de peligro y desgarramiento social?

FEZ.

Contraste

Sábado, diez de la noche calle Mateo Moraza, se inaugura una taberna, suena alegría una charanga, bailan contentos los jóvenes; humor, música, jaranas.

Sábado, diez de la noche, cuesa del banco de España, hace alto el coche mortuorio a la puerta de una casa, recoge a prisa un cadáver; dolor, desconsuelo, lágrimas. P.P.

LOS QUE REGRESAN

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro amigo ISAIA, que llegó anoche de su viaje a Santander y su provincia, donde tiene numerosas clientelas para el artículo de Joyería flua.

Hoy expondrá en su escaparate calle DA 0, 24, exponiendo en Joyería flua,

los géneros de Joyería y Joyería flua, estarán expuestos hoy, por tener que con su mano maestra murió el artista de Joyería flua.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

La exposición de Joyería flua es gratuita y de interés general.

Sociedad Anónima AZUCARERA ALAVESA en liquidación

No habiéndose reunido número suficiente de señores accionistas para celebrar la Junta General extraordinaria convocada para hoy, con objeto de someter a su aprobación la liquidación definitiva de esta Sociedad y el balance y cuentas cerrados en 31 de Diciembre de 1919, se convoca nuevamente para el día 23 del actual, a las seis y media de la tarde, en que quedará constituida la Junta cualquiera que sea el número de accionistas presentes o representados, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 19 de los Estatutos sociales.

El Presidente accidental del C. de A., CIPRIANO DEL VALLE.

El impuesto del timbre provincial

Le que dice el Alcalde

Al recibimos al mediodía, el alcalde en el Ayuntamiento, hemos conversado con el señor Elío acerca del impuesto del timbre provincial.

El alcalde nos ha manifestado que hay que hacer una aclaración a la nota oficina facilitada a la prensa por la Diputación, pues al Ayuntamiento le conviene hacer constar que durante los cuatro años de administración del actual Ayuntamiento, éste está completamente al corriente de sus pagos a la Diputación y que los tan cacareados atrasos proceden de los años 1913 y 1914 y son en su mayor parte debidos a no haberse podido efectuar el cobro de la Moja de Hermandad por la negativa, a hacerla efectiva, de la mayoría de los contribuyentes, a pesar de lo cual la Diputación ha exigido su pago al Ayuntamiento que se ve obligado a pagarla con sus ingresos generales.

También nos ha dicho el señor Elío que en virtud de un acuerdo entre la Diputación y el Ayuntamiento éste pagaría esos atrasos en diez anualidades habiendo satisfecho ya la primera correspondiente al pasado año, por lo que ahora el débito del municipio a la Corporación provincial es de 133.418 pesetas por lo que la cantidad adeudada no debe considerarse ya como un atraso sino como un crédito concertado.

En el pago de los plazos convenidos, el Ayuntamiento está al corriente con la Diputación.

La reunión de ayer

En el Ayuntamiento se reunieron ayer bajo la presidencia del alcalde las fuerzas vivas de la capital para tratar del impuesto del timbre.

El señor Elío dio cuenta de las negociaciones llevadas a cabo y de los propósitos del Ayuntamiento de pedir a la Diputación suspender el nuevo impuesto a fin de estudiar unidas la supresión del mismo o la modificación del Reglamento por que se rige.

Los reunidos se mostraron conformes con las gestiones hechas por el alcalde y con su proposición.

Parece ser que el gobernador civil tiene el propósito de citar a una reunión a la Diputación y a las fuerzas vivas, para ver la manera de buscar una solución al asunto.

Notas militares

Ascensos

Una propuesta extraordinaria ha sido sometida al empleo inmediato nueve tenientes de la escala de reserva de Caballería, entre los cuales figura el teniente del regimiento de Alfonso XIII don Victoriano García Sáenz.

Programas

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra, publica en su número del día 16 del corriente mes los programas de las asignaturas exigidas para el ingreso en las academias militares, cuya convocatoria ha sido anunciada días pasados.

Destinos

Ha sido destinado al batallón cazadores de Madrid (Tetuán), el sargento (E. R.) don Ramón Bascuña Barco, que pertenece al regimiento de Cuera, y a este regimiento los alféreces de la misma escala don Tomás de Diego y don Ángel Correas Náide.

El subfijo del regimiento de Guipúzcoa don Víctor Fernández L. 30, ha sido trasladado al batallón cazadores Las Navas.

Gratificación

Le ha sido concedida la de 500 pesetas, por la efectividad de un quinquenio al comandante de caballería con de tino en la cría caballar de Álava, don Juan Jiménez Echaverría.

Concurso

Se anuncia concurso para cubrir con los soldados voluntarios de un año, y que posean el título de licenciado en Derecho, 15 vacantes de oficiales de complemento del Cuerpo Jurídico Militar.

Orden de la Plaza del día 19 de Enero de 1920, Servicio para el día 20.

P. Rada, Regimiento de Cuenca.

Jefe de la Tropa, Teniente coronel de Cuenca don Vidal Sanz.

Imaginaria, teniente coronel de Artillería don Alfonso Díaz Agudo.

Visita de hospital y reconocimiento de provincias, capitán de Guipúzcoa don Cresencio Pérez.

Imaginaria, capitán de Guipúzcoa don Pedro Palacio.

Reconocimiento de piensos, capitán de Alfonso XIII don Carlos Valero.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Traje de diario.

Mañana pasará revisión de comisario los cuerpos de la guarnición.

INFORMACIÓN LOCAL

Multado

Por estar embriagado y promover escándalo ayer en la calle Francia, tuvo denunciado y conducido al retén un individuo al que el señor gobernador, con excelente acuerdo, que sinceramente aplaudimos, le ha impuesto cincuenta pesetas de multa.

Salida de un vapor

El día 21 del actual, saldrá un vapor de la Compañía Transatlántica del puerto de Coruña, para Cuba y Méjico.

Hospital civil

El número de enfermos que se hallan en el día de hoy en el Hospital civil, es el siguiente:

Varones, 62.

Hembras, 66.

Total, 128.

Cárcel

El número de reclusos que se encuentran el día de hoy en la cárcel es el siguiente:

Varones, 28.

Hembras, 3.

Total, 31.

Arbitrios

Resumen del producto de los arbitrios en el día 17 del actual.

Ahondiga, 133.34 pesetas. Depósito de pescado fresco, 225.63. Matadero, 536.80. Fiebolas, 676.69. Oficina de arbitrios y otras dependencias, 322.15.

Total, 3.092.18 pesetas.

Reses degolladas en el matadero; 9 bueyes, 6 terneras, o carneros, o ovejas y 9 cerdos.

Estado del tiempo

Presión atmosférica..... 721.6
Termómetro seco..... -2.6
Id. húmedo..... -2.6
Humedad..... 100%
Temperatura máxima..... 18.8
Id. mínima..... -3.8
Agua las últimas 24 horas..... 0.0
Estado del cielo, niebla débil.
Viento, calma S.

OBSERVACIONES DE LAS CUATRO TARDE

Presión atmosférica..... 723.2
Termómetro seco..... 9.6
Id. húmedo..... 6.6
Humedad..... 61
Estado del cielo, nuboso.
Viento, vientos. N. O.

El Claret, Royal Claret y Diamante de BODEGAS FRANCO-ESPAÑOLAS de Logroño, son vinos Rioja selectos.

Conservas Trevijano

son preferidas a todas.

Compañía española de asfaltos

naturales de Maestu-Leorza

Se pone en conocimiento de los señores accionistas de esta Compañía, que desde esta fecha y contra entrega del cupón n.º 13 se pagará en el Banco de Vitoria el dividendo de 4 por 100, o sea 10 Pesetas por acción, accordando reparar por los beneficios obtenidos en el ejercicio de 1919.

Vitoria 19 de Enero de 1920.-El Presidente, FELIX ABREU

Venta de fincas

El día 29 de los corrientes, a las once de su mañana, en el despacho del notario de esta capital don Francisco, de Ayala, Plaza Nueva, tendrá lugar la venta en pública subasta, de los siguientes arriendos, si los enajena el Ayuntamiento de Zarautz.

Uno compuesto de casa con sus pertenencias y diecinueve heredades; otro compuesto de casa con sus pertenencias y veinticuatro heredades, y otro compuesto de casa con sus pertenencias, una huerta y veintiuna heredades.

El pliego de condiciones y títulos de pertenencia se hallan de manifiesto en la Nota de dicho señor Ayala, todos los días labrables, de diez a doce y de cuarto a seis.

Vitoria 19 Enero de 1920.

Compañía de los Automóviles de Alava

Servicio a Bilbao combinado

con el ferrocarril en Izarra

SALIDA DE VIZCAYA a las 7.10, para llegar a Izarra a las 8.30 y seguir en el tren que llega a Bilbao a las 10.50.

SALIDA DE BILBAO a las 4.41, llegando a Izarra a las 17.41, para continuar en el sidestop hasta Vitoria, donde llegará a las 20.30.

Deutsche en Vitoria: Cadena y Hita, 1.

Agencia en Bilbao: Café-Bar EL AGUILA, calle del Viceroy.

HERALDO ALAVES

Ecos de Cataluña

POR TELÉFONO

Barcelona 5 tarde.

Los garantías constitucionales

El gobernador civil manifestó a los periodistas, después de referirse a la convocatoria de elecciones municipales para el día 8, que durante el periodo electoral regiría la suspensión de garantías, con las modificaciones que en la misma estableció el Gobierno del señor Maura para las elecciones provinciales; en tanto no se ordene lo contrario por el Gobierno.

Contra una Compañía

Ya creciendo en la opinión pública la indignación contra la Compañía Barcelona de Electricidad por el nuevo escandaloso aumento que pretende en la facturación del fluido y por los procedimientos verdaderamente insultantes que emplea para lograrlo.

Cocheros y camilleros

Se ha dado un importante paso en lo que se refiere a la normalización de los servicios en hoteles, restaurantes, cafés y bares.

Hoy trabajan en ellos la casi totalidad del personal, aumentando así mismo la concurrencia.

Huelga resulta

Según informes oficiales, ha quedado resuelta la huelga que promovieron los obreros de las fábricas de pastas para sopas, por despido de unos compañeros. Hoy se ha reanudado el trabajo.

En el puerto

Continúa la descarga del trigo que traen el transatlántico «Infanta Isabel de Borbón» y los vapores norteamericanos «Mask» y «Dio».

Asimismo se trabaja en la descarga del transatlántico «Montevideo», que dejó una partida de maquinaria en el muelle de la Muralla; en la del vapor «Constancia», que importa algarrobas, y en la de los pailebotas «Carmen» y «Julito», que traen aceite y carga general, respectivamente.

El vapor «Riviera», que conduce carnes congeladas de la Argentina, pasó a atracar con objeto de proceder a la descarga.

Sin embargo, aún no se ha conseguido normalizar, sino en parte, el tráfico del puerto, dañado por la escasez de medios de transporte.

Incripciones

La suscripción abierta para beneficiar a la viuda del agente señor San Germán, asciende a 8.629 pesetas.

La suscripción pro familiares de los guardias civiles asesinados alcanza la cifra de 109.331.35 pesetas.

Sra Identificar

Continúa sin identificar el cadáver de la mujer aparecida anteriormente en aguas de la escollera de Levante.

Vestía la interfecta traje negro de seda, medias caladas del mismo color y zapatillas de terciopelo. En la manga izquierda presenta un desgarro. Llevaba una escotilla justader de oro «Fix» con las iniciales «M. G. N.» y la fecha «9.1.1916».

A pesar de las horas que debió de permanecer el cadáver en el agua, pudo advertirse que se trataba de una mujer bastante agraciada y que flotaba en los veintiocho años.

El Juzgado de María prosigue las diligencias para el esclarecimiento de este suceso.

Telegrama de protesta

Ha sido enviado a Lerroux el telegrama siguiente:

«El Comité de los jóvenes bárbaros protestan indignados contra las calumnias acusaciones contra los delegados de los Sindicatos catalanes y contra las declaraciones hechas a favor de la supresión del Jurado.»

ACTUALIDAD POLÍTICA

POR TELÉFONO

3 tarde.

La nueva huelga terrorista

A la hora de costumbre recibió el señor Fernández Prida la visita de los reporteros en su despacho oficial del ministerio de la Gobernación.

Les dijo que tenía muy buenas impresiones respecto a los ferroviarios los cuales, según parece, no se declararán ya en huelga.

Fundó su optimismo el señor Fernández Prida, en el hecho de que varios Gobernadores civiles le comunican que los ferroviarios han retirado el anuncio de huelga.

Como dá la coincidencia de que el retirar el anuncio de huelga se ha verificado casi á la vez en todos los sitios, el ministro de la Gobernación cree que ello es una medida general llevada a cabo en virtud de órdenes transmitidas por la Federación Nacional de Ferroviarios.

Un rectificativo

El ministro de la Gobernación ha rectificado una información publicada por un diario de la mañana en la cual se achaca a él ciertas manifestaciones culpables al señor Burgos Mezo de siguientes disposiciones dictadas por el Instituto de Reformas Sociales.

Circular

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica hoy una circular reorganizando la oficialidad y clases del complemento de los diversos cuerpos y dependencias del ejército.

El decreto para la Prensa

«La Gaceta» publica en su número de hoy un decreto del ministerio de la Gobernación aplicando la Ley de descanso dominical á la Prensa y con arreglo al informe emitido por el Consejo de Estado.

El señor Fernández Prida, está esperando el informe del Instituto de Reformas Sociales, sobre la petición de los periodistas á fin de que la Ley del descanso para la Prensa se implante en igual forma que lo está en Italia.

"La Electricidad,, S. A."

SABADELL

Dinamos y Alternadores, Electromotores, Transformadores, Grupos Hidro-Electrós para usos domésticos y toda clase de aplicaciones.

Representantes en Alava y Vizcaya: SUAREZ y GARRE.—Elegano, 24.—BITBAO. Depositario en Alava: ARANGUÍZ y NAVARRO.



Lámparas OSRAN y EGMAR
GRANDES EXISTENCIAS
Ventas por mayor y menor
JOSE OCHOA DE RETANA
Independencia, 8 Teléfono 47
VITORIA

Cognac y Gran Vino Domecq
Estilo Champagne
Aperitivo "Radium",
Depósito: JOSE OCHOA DE RETANA
Independencia, 8. - Vitoria
Teléfono 47

Servicio de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelone el 4, de Málaga el 5, y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW YORK, CUBA MÉJICO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 28, y de Cádiz el 30, para New York, Habana, Veracruz y Puerto Rico. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17 de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Hasana el 26 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 y 11 de Valencia, el 12 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabarilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite pasaje y carga con tránsito para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS
Una salida cada 44 días arrancando de Barcelona para Alenjandria (facultativa), Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

LINEA DE FERNANDO PÓO
Servicio mensual, saliendo de Barcelone el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tanger, Casablanca, Mazagán, (escala facultativa). Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península Iberica en el viaje de ida.

LINEA DE BRASIL-PLATA
Servicio mensual, saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa, (facultativa) para Rio Janeiro, Santos, Montevideo, y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Janaria, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telégrafo sin hilos.

Agencia: Barreras, 1.-Escritorio.

ronquera, cosquilleos, fétides del aliento y todas las afecciones de la garganta se curan CON LAS

TOS PASTILLAS PRIETO
DE GUAYACINA Y MENTOL

PREMIADAS con medalla de ORO en París 1904. Muy útiles a fumadores, cantantes, profesores y todo aquél que haga mucho uso de la voz. En todas las farmacias de España 125 la caja. Depósito central: FARMACIA DE F. PRIETO. Fernando el Santo, 5, MADRID.

ARMERÍA
DE

Zulaica (frente a la Plaza de Abastos)

Gran surtido de escopetas finas, de las marcas más acreditadas, con cañones de marcas.

Gran novedad de escopetas, especial con un disparador y dos tiros, con cañones sueltos, mortilladas de un Bloq.

Gran surtido de revólveres y pistolas automáticas, cartuchos cargados y vacíos y toda clase de accesorios de caza.

HERALDO ALAVES
Precios de inserción de esquelas

En 1. ^a plana a tres columnas	55	pesetas.
Id. a dos	40	
Id. a una	25	
Id. a tres	35	
Id. a dos	25	
Id. a una	15	
Id. a tres	20	
Id. a dos	15	
Id. a una	10	
Toda la 1. ^a plana	600	pesetas
Media id.	375	id.
Cuarto id.	225	id.

A los suscriptores se les hace un 10 por 100 de rebaja.

Tarifa de Anuncios

En 1. ^a plana a 076 céntimos linea	
Id. 2. ^a a 086	
Id. 3. ^a a 010	
Id. 4. ^a a 006	

Se hacen descuentos de 15, 20 y 30 por ciento en anuncios por 8, 6, y 12 meses.

Arangui y Navarro. Vitoria

Grandes existencias en poleas de madera, aceites, grasas, cojinetes, engrase automático y de bolas. Ejes de transmisión. Servicio de soldadura autógena. Talleres y Oficinas, Florida, 56 y 68. Teléfono, número 138. Presupuestos gratis.

Representantes generales en VITORIA señores HIJOS DE G. GUINIA

Dista de la estación F. C. de Mirazal de Ebro 17 kilómetros, automóviles del establecimiento para todos los trenes. Agua caliente y fría en las habitaciones. Nueva hidroterapia con baños a todo lujo. Conciertos los jueves y domingos. Telégrafo, teléfono y correo. Pabellón a todo lujo, independiente, para familias. La cocina es de las mejores de España en su género.

MANANTIAL SOBRÓN, orina, gotea, diabetes, riñones, etc.

MANANTIAL DESOPORTILLA, maravilloso para el estómago.

Siete medallas de ORO en París, Frankfurt, Burdeos, Amberes, Madrid, Zaragoza, etc.

Representantes generales en VITORIA señores HIJOS DE G. GUINIA

Unas para el Hígado. Extrañamente, Disentería, Neuralgia y Artritis.

Temporada oficial 15 de Junio a 30 de Septiembre.

Después de la temporada oficial, 6 sea desde 1.º a Octubre próximo, con intención abierta.

Itinerario: Línea del Norte, Escudero Zumarraga, y Línea de San Sebastián a Bilbao.

Pedido de antecedentes a la Administración de Cestona.

Oficina y Talleres salte del Arca 5

Oficina